

■青岛野化放归36只黑尾鸥新闻追踪

36只黑尾鸥“幸运儿”飞向何处？

近两天组队出现在三处水域 “人工妈妈”和热心钓友追寻它们喂食



小珠山水库的热心钓友也参与到喂食中。



孙嘉辰的母亲在洋河入海口喂黑尾鸥。

8月14日，本报报道了36只被救护的黑尾鸥“幸运儿”于13日在青岛森林野生动物世界放归大自然，它们从那里起飞，开始了新的生活。这是国内首次野化放归黑尾鸥。中国海洋大学海洋生命学院副教授孙嘉辰和父母，与黑尾鸥相伴三个多月已有了感情和牵挂。放飞后这两天，一家三口从早到晚辗转于胶州湾、青岛森林野生动物世界、小珠山水库等地，追寻着黑尾鸥的足迹，为它们的野外存活再尽一份力。

主要现身三处水域

从13日中午到下午4时许，大部分黑尾鸥已成群结队地飞离青岛森林野生动物世界水禽湖，傍晚6时许园区清

场时，还有5只黑尾鸥没有飞走。当天在现场守护了12小时的孙嘉辰和父母，只好依依不舍地离开。“当天除了暂时停留在园区的5只，我还把另外6只体质比较弱、性格胆小的黑尾鸥带到了胶州湾洋河入海口，河口潮间带是黑尾鸥生活的理想水域，这边有多种海鸟。”孙嘉辰和父母对这群黑尾鸥倾注了大量心力。

“据观察，昨天放归的黑尾鸥已经全部飞离动物世界水禽湖，回归野外状态，放归圆满成功！”14日早上，记者收到了青岛森林野生动物世界发来的消息。“勇敢地飞到适宜的水域，不再飞回园区是最好的结果。最后离开园区的5只，当晚7点飞向了东北方向的小珠山水库。”孙嘉辰根据中山大学为其中

少数黑尾鸥绑定的GPS定位，以及自己在周边水域的探寻，发现这群黑尾鸥主要出现在了胶州湾、鳌山湾和小珠山水库这三处水域。

一边钓鱼一边喂食

14日和15日，孙嘉辰和父母带着充足的小鱼、小虾、小虫等食物，马不停蹄地在胶州湾和小珠山水库之间往返，给黑尾鸥喂食。“它们没有长距离飞行经验，刚开始野外生活，捕食能力和对环境的适应能力还需要不断提高。我和爸爸妈妈不放心，再跟着观察几天。”14日，孙嘉辰在距离森林野生动物世界较近的小珠山水库，发现了11只黑尾鸥，时不时会有一些好奇的钓友凑过

来围观这群“新朋友”。孙嘉辰嘱咐大家，不要过多打扰黑尾鸥，还有几位热心钓友帮着一起喂食。孙嘉辰加了其中两位钓友的微信，便于多了解黑尾鸥的情况。

“我把钓了两个小时收获的十几条小白条鱼，都喂给了黑尾鸥。看到这么多热心人关注、照看它们，我也出一份力。”热心钓友张帅告诉记者，他经常来小珠山水库钓鱼，看到孙嘉辰一家三口如此细心地照顾黑尾鸥，他来钓鱼时也会帮着看护。

每只黑尾鸥都牵动她的心

“其实水库不是特别适合它们，水深不利于放归初期的捕食，所以暂时还需要人工喂食。”15日下午，孙嘉辰接到消息，有7只水库的黑尾鸥飞回了森林野生动物世界水禽湖。她和父母立即赶到水禽湖，成功收回了其中3只，带到了洋河入海口。另外4只后来又飞回了小珠山水库。

喂饱了洋河入海口的黑尾鸥，孙嘉辰再次返回小珠山水库，收回了这里的6只黑尾鸥，另外两只比较调皮，没有“归队”。孙嘉辰近几天会联系钓友继续观察水库剩余的黑尾鸥，希望它们有更适宜的生活环境，带着爱飞向更广阔的天地。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心

责编/王亚梅 美编/宋平艇 审读/王法军

9月5日-9日，青岛国际会展中心900余款车型精彩亮相，汽车报废更新补贴最高两万元，省上加省！

青岛秋季国际车展即将盛大启幕

9月5日-9日，2024第二十三届青岛秋季国际车展将于青岛国际会展中心（崂山区）举办。

本届展会启用青岛国际会展中心五大室内展厅及部分室外展区，展示面积逾60000平方米，九十余品牌携900余款车型精彩亮相，展示车型涵盖各类轿车、商用车、商务车、改装车、新能源汽车等，汽车行业前沿向集聚北方顶级汽车盛会。



10000+购车人的信赖首选

始于2002年，由会展名企“嘉路博”组织，青岛国际车展已连续举办至二十三届，春秋联动，发展成为江北地区最具品牌力的汽车展会之一，规模稳居山东首位，连年获得“时尚青岛·时尚会展活动”“青岛市优秀会展品牌项目”等称号。

“买车就到青岛国际车展”已成为

粉丝朋友的共识。每届展会，逾10000辆的现场成交量已成为青岛国际车展的“常规操作”。权威盛会一触即发，购车热浪九月点燃！

政策加码！最高补贴20000元

近日，国家发改委、财政部印发新的以旧换新政策——《关于大力支持设备更新和消费品以旧换新的若干措施》，汽车报废更新补贴再加码。

个人消费者符合条件报废购新，购买新能源乘用车补贴提高至2万元，购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴提高至1.5万元。

关注新能源汽车的朋友别忘了，新能源汽车购置税免征政策持续到2025年12月31日，每辆免征额最多3万元，还有厂家限时补贴，9月5日-9日，来2024青岛秋季国际车展，省上加省！

据乘联会数据统计，7月全国乘用车零售87.8万辆，市场渗透率51.1%，这也是国内新能源乘用车月度零售销量首次超过燃油乘用车。

这一里程碑背后，不仅是电池技术的进步大幅提升了续航里程，“智能化”在新能源汽车的应用也满足了消费者对于安全性与舒适性的要求。

2024第二十三届青岛秋季国际车展，新能源车、燃油车齐聚，大展价格抄底，更有最新汽车科技震撼发布，锁定9月5日-9日就对了！观海新闻/掌上青岛/青岛晚报 记者 刘季融